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Αθήνα,  6 Νοεμβρίου  2019 

ΟΧΙ ΣΕ ΑΛΛΟ ΕΜΠΑΙΓΜΟ!!  

ΛΥΣΗ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΥΣ της ΤτΕ ΤΩΡΑ !! 

 
Η κατάργηση τηςσύνταξης «έναντι» μας αφορά όλους!! 

Συνάδελφοι, 
Ενημερωθήκαμε ότι στο τελευταίο Γενικό Συμβούλιο της ΤτΕ (1.11.2019) 

αποφασίσθηκε, μετά από τέσσερα σχεδόν χρόνια, να συζητηθεί στο Συμβούλιο 

Ασφάλισης η κατάργηση της σύνταξης «έναντι». Η σχετική εισήγηση και ο νέος 

Κανονισμός Χορήγησης Συντάξεων στην ΤτΕ θα υποβληθούν για έγκριση στο Γ.Σ.  Το 

θέμα αυτό αφορά το σύνολο των σημερινών και αυριανών συνταξιούχων, αφού οι 

όροι που θα αποφασισθούν δεν θα επηρεάσουν μόνο τους μετά τις 12.5.2016 

συνταξιοδοτηθέντες,  αλλά όλους μας.  Κι αυτό επειδή, μετά την παραπάνω ημερομηνία 

(που δεν επιλέχθηκε τυχαία αλλά είναι η ημέρα έκδοσης του λεγόμενου νόμου 

Κατρούγκαλου) καταργήθηκε κάθε διαχωρισμός συνταξιούχων και για όλους, 

παλαιούς και νέους, εφαρμόζονται κοινά κριτήρια και προϋποθέσεις 

συνταξιοδότησης.   

 
Επομένως, η εισήγηση του Σ.Α. και η απόφαση του Γ.Σ., πρέπει να προβλέπουν την 

κατάργηση των μνημονιακών κρατήσεων και την εφαρμογή της εφαρμοστικής 

εγκυκλίου Μηταράκη (πλαφόν 4.608 ευρώ) για όλους τους συνταξιούχους και όχι 

μόνο για τους συνταξιοδοτηθέντες μετά τις 12.5.2016 ή τους πολυσυνταξιούχους 

συναδέλφους!! Επιπλέον, η απόφαση αυτή, παίρνοντας υπόψη τις διατάξεις γενικής 

ισχύος του τελευταίου ασφαλιστικού νόμου (Κατρούγκαλου), πρέπει, ειδικά μετά 

την έξοδό μας από τα μνημόνια (γεγονός που αναγνωρίζεται και από την σημερινή 

κυβέρνηση), να ενταχθεί στη συνολική λογική της αποκατάστασης των συντάξεών μας, 

με επάνοδο στην κανονικότητα του άρθρου 10 του Καταστατικού του πρώην Ταμείου 

Κύριας Σύνταξης και την επανασύνδεση των συντάξεών μας με τους μισθούς των εν 

ενεργεία, όπως ίσχυε στο παρελθόν.   

 
ΔΕΝ ΘΑ ΓΙΝΕΙ ΑΠΟΔΕΚΤΗ ΟΠΟΙΑΔΗΠΟΤΕ ΝΟΜΙΚΗ ΠΑΡΑΤΥΠΙΑ  

 ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΝΗΘΙΚΟΤΗΤΑ  

Συνάδελφοι, 
Υπενθυμίζουμε πως από τον Ιούνιο του 2018 εκκρεμεί η έξοδος από την ΗΔΙΚΑ των 

συνταξιούχων που λαμβάνουν σύνταξη μόνο από την ΤτΕ, σύμφωνα με την επιστολή 

του τότε αρμόδιου Υφυπουργού Α. Πετρόπουλου. Πληροφορηθήκαμε ότι, με εκκρεμές 

το παραπάνω θέμα, υποβλήθηκε ερώτημα της ΗΔΙΚΑ προς τον ΕΦΚΑ, για το αν 

συμπεριλαμβάνεται στο ανώτατο καθορισθέν πλαφόν κύριας σύνταξης 4.608 ευρώ  και 

η σύνταξη που λαμβάνουν από την ΤτΕ οι πολυσυνταξιούχοι της (Καθηγητές, 

Δικηγόροι, Μηχανικοί, κλπ) που συνταξιοδοτούνται από 2 ή 3 πηγές.  Η απάντηση που 

έλαβαν, όπως ήταν φυσικό, είναι ότι η σύνταξη από την ΤτΕ δεν συμπεριλαμβάνεται 

στο ανώτατο πλαφόν του ΕΦΚΑ, αφού αυτή δεν επιβαρύνει το δημόσιο 

ασφαλιστικό σύστημα!!  

 



Μετά την παραπάνω εξέλιξη, η οποία αναιρεί κάθε πρόσχημα συσχέτισης με το δημόσιο 

και καθιστά αυτονόητη την κατάργηση των μνημονιακών κρατήσεων, τίθεται το 

εύλογο ερώτημα: με ποιά νομική παρατυπία και πολιτική αλλά και συναδελφική 

ηθική θα επιμείνει η Διοίκηση να μιλά για δημόσιο και να κρατά δέσμιους τους 

συνταξιούχους της, που λαμβάνουν μία και μόνη σύνταξη από την ΤτΕ, σε 

υποδεέστερη μοίρα από τους πολυσυνταξιούχους της ΤτΕ, αλλά και τους 

συνταξιούχους των ειδικών ταμείων του ΕΦΚΑ.  

 
Φαίνεται πως, ορισμένα στελέχη ξέχασαν ότι οι εισφορές στα άλλα ταμεία σύνταξης για 

μιά κατηγορία πολυσυνταξιούχων της ΤτΕ καταβάλλονται από την ίδια την Τράπεζα 

(!!) κατά προνομιακό τρόπο. Αφούν λοιπόν εξασφάλισαν τις συντάξεις τους ως 

πολύσυνταξιούχοι της ΤτΕ και του ΕΦΚΑ, θεωρούν ότι απέκτησαν και το δικαίωμα να 

αποφασίσουν να παραμείνουν οι παλαιοί συνάδελφοί τους με τις μνημονιακές 

κρατήσεις και το πλαφόν των 2.773,40 ευρώ, επιφυλάσσοντας για τον εαυτό 

τους την κατάργηση των μνημονιακών συνεπειών (Γνωμοδότηση Δ/νσης Νομ. 

Υπηρεσιών Μαίου 2018).  Δηλαδή χρησιμοποιούν την  ανεξαρτησία της ΤτΕ και τη μη 

εμπλοκή της στον νόμο Κατρούγκαλου σε βάρος των παλιών συνταξιούχων (sic!!).  

 

Συνάδελφοι,   
Υπενθυμίζουμε πως, μετά την ψήφιση του νόμου Κατρούγκαλου (12.5.2016), είχαμε 

επισημάνει με σειρά ανακοινώσεων, επιστολών και εξωδίκων, την ανάγκη να 

καθοριστεί και από την ΤτΕ το θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας του Συστήματος 

Ασφάλισης Προσωπικού της (ΣΑΠΤΕ) με βάση το Καταστατικό της και τις 

ισχύουσες γενικές ασφαλιστικές διατάξεις.  Η Διοίκηση, όχι μόνο έκλεισε τα μάτια 

και τα αυτιά της, αλλά «παρανομώντας» άφησε σκόπιμα, μέχρι σήμερα, το πεδίο θολό, 

αγνοώντας την οικονομική ανεξαρτησία της, στο πλαίσιο του Ευρωσυστήματος.  

 
Με βάση τα παραπάνω, καλούμε όλους τους συνταξιούχους της Τράπεζας σε 

ετοιμότητα και τα Διοικητικά Συμβούλια των Συλλόγων του προσωπικού της ΤτΕ, εν 

ενεργεία και συνταξιούχων, να συνεδριάσουν το ταχύτερο και να συνδιαμορφώσουν 

κοινό πλαίσιο θέσεων, που θα υπηρετήσουν οι εκπρόσωποί μας στο Συμβούλιο 

Ασφάλισης και το Γενικό Συμβούλιο, και αγωνιστικό πρόγραμμα υπερασπίζοντας  

με συνέπεια τα δικαιώματά μας.  

 

ΟΧΙ  ΣΕ  ΑΛΛΟ  ΕΜΠΑΙΓΜΟ!!  

ΛΥΣΗ  ΓΙΑ  ΟΛΟΥΣ  ΤΟΥΣ  ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΥΣ  της ΤτΕ ΤΩΡΑ !! 

 

Υ.Γ.: Ακόμα μιά ανακοίνωση του ΣΣΤΕ (20/4.11.2019) με την οποία αποδικνύει ότι 

λειτουργεί ως «γραφείο τύπου» της Διοίκησης της ΤτΕ!! Από πότε τα ζητήματα του 

προσωπικού (εν ενεργεία και συνταξιούχων) είναι απόρρητα, η ενημέρωση, μετά τη 

λήξη Γενικού Συμβουλίου, θεωρείται διαρροή, και ο Πρόεδρος του ΣΥΤΕ 

«κουκουλοφόρος πληροφοριοδότης»;; Τί να πείς όμως για μιά πλειοψηφία που θέλει 

να μην λάβουμε ούτε δάνειο για να κάνουμε Χριστούγεννα, όταν, με τη σύνταξη του 

Ιανουαρίου 2020, που θα καταβληθεί 20.12.2019 το προηγούμενο δάνειο θα έχει 

εξοφληθεί;; 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

Η ΟΜΑΔΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ των “ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ” Συνταξιούχων ΤτΕ 


